

Городской проект «От дома до школы»



Гурешидзе Руслан 1 «А» класс

Моя дорога от дома до школы

ДОМ



Павильон Всероссийской торгово-промышленной и художественной выставки «Церковь-школа»



Павильон «Церковь-школа» построили на территории Всероссийской промышленной и художественной выставки 1896 года. Здание, построенное в форме «птичьей лапы» и совместившее в себе церковь и школу, включало, помимо богослужебного помещения, учебные классы, квартиру учителя, библиотеку и технические помещения, а также имело двускатную крышу с тремя куполами и бревенчатый восьмерик с колокольней в неорусском стиле. Церковный архитектор Михаил Преображенский разработал этот проект для небольших поселков и максимально удешевил: здание деревянное и несложное в постройке, но при этом красивое и функциональное. После завершения выставки здание использовалось для нужд епархии, а после революции 1917 года его передали городу и частично перестроили.

Этот дом — единственный из сохранившихся павильонов выставки, кроме пакгаузов на Стрелке. С 1993 года здание считается памятником истории и культуры областного значения.

Парк им. 1 мая



Парк им.1 мая - один из самых старых в городе. Он был заложен в этом месте с 1894 году по решению местных купцов накануне проведения в Нижнем Новгороде Всероссийской промышленной и художественной выставки. В итоге, на месте огромного пустыря между главной линией Московско-Николаевской железной дороги и лесом графа Шувалова появилась огромная благоустроенная территория. Столетие назад здесь работал 51 фонтан, 30 увеселительных заведений, и белые лебеди плавали на пруду.

В 1963 году этот парк был признан лучшим парком России. Школьники здесь катались на лыжах, летом собирались любители рыбалки, на сцене проходили концерты.



Улица Обухова Мемориальная доска Евстигнееву Е.А.

Евгéний Алекса́ндрович Евстигнёев — советский и российский актёр театра и кино, педагог. Народный артист СССР. Кавалер ордена Ленина. Лауреат Государственной премии СССР и Государственной премии РСФСР им. братьев Васильевых.



Улица Чкалова Мемориальная доска Чкалову Е.П.



Улица Чкалова получила свое название в честь Валерия Чкалова.

Валерий Павлович Чкалов — советский лётчик-испытатель, Герой Советского Союза. Именно он был командиром экипажа самолёта, который в 1937 году совершил первый спадочный перелёт через Северный полюс из Москвы в Ванкувер (штат Вашингтон).



Улица Приокская д.6 (бывшее Городское училище)



Здание из красного кирпича по улице **Приокской, 6** ведет свою историю с 1902 года. Построил его архитектор Павел Малиновским на деньги известного купца-мукомола Якова Емельяновича Башкирова. В начале XX века здесь располагалось **городское училище** с отдельными входами для мальчиков и девочек. В нем обучали грамоте детей из бедных городских семей. Башкиров спонсировал заведение до самой своей смерти в 1913 году. Несмотря на большое количество детей — свыше двухсот человек — каждый день они получали на завтрак белый хлеб и стакан чая.

Помимо образовательных целей здание использовалась как культурная площадка района для организации концертов и лекций. В 1910-х годах здесь устраивались собрания различных партий, а в 1917 году оно стало одним из центров революционных событий Канавина. Возле бывшего училища устроили баррикады, а сам дом заняли восставшие. В советское время здание по Приокской, 6 использовалось как школа, а относительно недавно оно перешло пенсионному фонду.

Фонд Башкирова
1905 г.
Инициатор и строитель
всех зданий в
г. Канавино
Я. Е. Башкиров
ПРОТИВ САМОУБЫТЧЕСТИ